

POSUDEK
vedoucí na diplomovou práci

Jméno a příjmení studentky: **Bc. Martina Tyllerová**

Téma diplomové práce: **Psychosociální podpora dlouhodobě hospitalizovaných dětí skrze dobrovolníky**

Vedoucí práce: **prof. PhDr. Beáta Krahulcová, CSc.**

Předložená diplomová práce má 66 stran autorského textu členěného do sedmi hlavních kapitol, odkazovaná literatura je aktuální a pouze domácí provenience. Není jasné, co autorka mínila tzv. sekundární literaturou seznamu. Přílohy v práci jsou obsažné a prezentují charty a kodexy, příklad závazku mlčenlivosti dobrovolníka, dohody o práci s dobrovolníkem, dotazník o dobrovolnících, informace pro rodiče a přepisy rozhovorů s matkami jako podkladu k realizovanému diplomnímu šetření.

Východiskem řešeného tématu diplomové práce je osobní zkušenost s dobrovolnickou prací s dlouhodobě hospitalizovanými dětmi a možností psychosociální podpory. Téma je aktuální a jeho zpracování považuji za průkopnický čin.

Teoretické zpracování základních pojmů zaměřených na psychologii dítěte odpovídá úrovni současného poznání v této oblasti, opírá se ale o poměrně jednostranné bibliografické zdroje, jež jsou navíc problematicky v textu uváděny, a to v rozporu s platnou bibliografickou normou. Konkrétně se jedná zejména o nesprávné uvádění sekundárně citovaných autorů, nebo jednoznačné citace bez uvedené paginace a uvozovek vymezujících doslovně citovaný text (například na s. 20).

Oceňuji obšírné a precizní zpracování témat: psychosociální stránka průběhu nemoci, psychosociální podpora nemocných i charakteristiku dobrovolnictví jako poměrně nového fenoménu v naší společnosti.

Šetření zkoumající možnosti zvýšení účinnosti dobrovolnické činnosti je metodologicky správné, dotazník je zdařilý, a získané výsledky a jejich interpretaci považuji za přínosné. Doporučuji u obhajoby přednést stručné návrhy na zvýšení účinnosti dobrovolnické práce. Bohužel celkový dojem z práce snižuje větší počet chyb v textu.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě s navrhovanou klasifikací: velmi dobře.

V Praze 2.5.2008

Beáta Krahulcová

